

泉州一炸鸡店油烟困扰居民

为池店百捷墅府小区外围店面,店内装有油烟净化设施;是否超标排放,部门 称将聘请第三方鉴定

N海都记者 柳小玲 文/图

"实在是受不了,每天 下午到晚上,楼下炸鸡店 的油烟味一直往家里罐. 我完全不敢开窗通风。"11 月5日,家住泉州市晋江 池店百捷中央墅府小区的 居民陈先生向智慧海都 APP平台反映称,该小区 7栋楼下外围店面有一家 叫"叫了只炸鸡"的炸鸡 店,产生的油烟味,严重 影响到楼上住户生活。

5日下午,记者来到 百捷墅府小区,这家炸鸡 店店面不大,但从门口路 过,能明显闻到店内散发 出的油烟异味。

随后,记者走进陈先 生家中,在客厅就能闻到 这股异味,而越走进靠近 炸鸡店一侧的厨房,一阵 阵油烟味愈发明显。

"平时坐在餐厅吃饭,

在客厅看电视,都要把靠 这侧的门窗关得紧紧 的。"陈先生说。尤其是 入秋以来,风从北面吹 来,散发出的油烟味就更 明显了,让人无法忍受。

就此问题,记者向池 店镇政府反映。5日傍 晚,辖区城管人员前往现 场查看。经检查,该店有 办理营业执照,也都安装 了油烟净化设施,并正常 使用。"安装的净化设备 是否能处理达到排放标 准,排放的油烟是否超 标,这两天我们会进一步 聘请第三方检测机构做 油烟检测,确保解决油烟 扰民问题。"桥南社区居 委会相关负责人表示。 部门表示,今后将督促 辖区餐饮店做好油烟管 理,引导经营者增强环保 意识,从源头上控制餐饮 服务业油烟污染。



城管人员现场检查

□相关链接

根据《泉州市市容和环 境卫生管理条例》规定,禁 止在居民住宅楼、未配套设 立专用烟道的商住综合楼 以及商住综合楼内与居住 层相邻的商业楼层内新建、 扩建、改建产生油烟、异味、 废气的餐饮服务项目。违 反规定的,由城市管理主管 部门责令改正:拒不改正 的,予以关闭,处一万元以

上五万元以下罚款。

排放油烟的餐饮服务 业经营者未安装油烟净化 设施、不正常使用油烟净 化设施或者未采取其他油 烟净化措施,超过排放标 准排放油烟的,由城市管 理主管部门责令改正,处 五千元以上五万元以下罚 款;拒不改正的,责令停业

用虚假地址办证 被罚款3万拘留10日

海都讯(记者 黄晓蓉) 11月6日,记者从石狮市 市场监督管理局了解到, 近期执法人员依法对辖 区某餐饮店讲行检查时, 发现该餐饮店经营者通 讨闽政诵自助申请办理 营业执照时,提交的经营 场所的产权信息为"租 赁",而当事人并未实际 租赁该场所作为经营场 所,系当事人自己随意提 交上传的虚假材料。该 餐饮店同时还入驻"美团 外卖"平台开展外卖经营

活动,在平台上传公示的 食品经营许可证非石狮 市市场监督管理局核发, 系当事人自行伪造的。

当事人提供虚假材料 骗取登记及使用伪造的食 品经营许可证的行为违反 了《中华人民共和国市场 主体登记管理条例》以及 《中华人民共和国治安管 理处罚法》有关规定,被石 狮市市场监督管理局依法 撤销登记、罚款人民币3 万元,并被石狮市公安局 行政拘留10日。

磨地瓜粉 泉州阿婆手被绞伤

直接用手掏地瓜泥,谁料机器突启动,半边手掌受伤严重; 近期地瓜机伤人频现,医生提醒须规范操作

N海都记者 刘薇

又到地瓜丰收季,今年收成不错,永春的王阿婆便打算磨些地瓜粉。万万没想到, 制作时突发意外,阿婆右手被地瓜机绞伤,半边手掌毁损严重! 医生提醒,近期地瓜机 伤人事件频发,使用地瓜机时,一定要规范操作,提高警惕。

机器电源没关 阿婆直接上手掏

11月6日,在泉州仁福 骨外科医院病房,海都记者 见到了王阿婆。病床上,老 人的右手掌缠着厚厚的纱 布,用护具固定着。在看不 见的纱布下,除了大拇指, 老人的4个手指均截去了

"磨了十多年地瓜粉, 还是第一次发生这样的 事!"老人懊恼道。

意外发生在10月28 今年地瓜收成不错,王 阿婆便打算像往年一样磨

些地瓜粉,自己吃也好,拿 去卖也行。当天下午,地瓜 机搅着搅着,出料口就被地 瓜泥给堵了。机器电源也 没关,阿婆直接上手掏,下 一秒,手掌被机器绞伤!

一阵剧痛袭来! 事情

发生得太突然,阿婆甚至 都没搞明白咋回事! 等家 人听到喊声赶来,就见老 人的右掌早已血肉模糊。 阿婆用左手掐住右手腕, 在家人的护送下,赶往仁 福医院。

海都讯(记者 杨江参 疑。在案发后不足三小 通讯员 许燕茹) 11月5 日,泉州南安市公安局洪 抓获。 赖派出所接到辖区群众报 据王某交代,其平日

盯上无人看管工地

多次夜盗钢筋

被盗 民警赶到现场侦查 时,发现该工地现场虽有 监控,但放置钢筋的区域 正好处于监控盲区。由 于案发工地地处偏远,现 场遗留线索寥寥,加之案 发时间难以判定,给案件 的侦查工作带来了不小 的难题。

警,称其工地上约50公

斤、价值2000余元的钢筋

民警调取相关视频 监控,发现案发前有一 名男子多次在案发现场 附近徘徊,形迹极为可 时,民警便将王某顺利

无稳定生活来源。半个月 前,偶然发现家附近一工 地存放着不少钢筋,经踩 点,发现工地夜里无人看 管,遂动起了偷钢筋"歪心 思"。自10月份以来,王 某多在凌晨出动, 因钢筋 过重无法一次搬运,便多 次用电动车往返工地运 走。初尝甜头后,王某愈 发肆无忌惮,不再满足于 "小打小闹",加大"作案规 模",接连盗窃3次,盗走 钢筋变卖,所得全部用于 日常开销。目前,王某已 被刑事拘留。

伤重》右手手掌4指被严重绞伤

"老人右手手掌毁损 一半,伤势严重!"泉州仁 福骨外科医院副院长杜聪 明为老人检查发现,除了 拇指完好,右手食指、中 指、无名指、小指4根手指 被严重绞伤,从手掌部以 远的掌侧皮肤、软组织、

血管、神经、肌腱全部毁 损,部分指骨缺损。

杜医生介绍,每个手 指均有4条动脉,包括2条 指掌侧固有动脉和2条指 背动脉。患者4个手指的 指掌侧固有动脉全部毁 损,剩下的指背动脉仅能 供血至手指中节,这意味 着,无法得到血供的另外 半节只能选择截掉,每个 手指只能保住一半长度!

"虽然只能保住一半 手指,但以后的生活自理 应该是没问题的。"杜副 院长表示。在与家属沟通 后,医生们为王阿婆实施 了截指手术。清创后,切 除了部分指骨,修整了手 指的中节残端,并做了肌 腱移植。

术后,王阿婆的身体 在慢慢恢复中,预计这两 天出院。

提醒》老年人反应慢 清理时先关闭电源

在泉州,很多农户有将 地瓜磨粉晒干储存的习惯, 但在制作过程中,不少人未 按规范操作,导致手受伤的 事件频发。

"相较十多年前,近些 年地瓜机伤人事件少了许 多,但仍旧每年有人受伤。

·到收获季节,被地瓜机绞 伤的患者便开始增多,这些 患者大多是老人家。"杜医 生介绍,单他一位医生,10 月份就接诊了3例这类患 者,她们都是在操作地瓜机 时,手掌被意外绞伤,其中, 王阿婆的伤势最为严重。

杜医生提醒,地瓜机 在运作时,出料口尤其容 易发生意外。在出料口, 磨成泥的地瓜常会堆积,不 少人会直接徒手清理,导致 意外发生。尤其是老年朋 友,他们的反应比较慢,眼 神也不如年轻人,容易发生

判断失误;有时长时间劳作 出现疲劳而精神不集中,更 容易出事。"所以,使用地瓜 机时,一定要规范操作,提 高警惕。清理时先关闭电 源,等机器停稳了,再使用 辅助工具操作机器,避免 发生意外。"

堵塞安全出口 -企业被罚五千

海都讯(记者 黄晓蓉) 占用、堵塞、封闭疏散通

道,埋压、圈占、遮挡消火 栓……连日来,泉州鲤城 区持续对存在风险隐患的 各类单位开展曝光,并通 报三类典型案例。

近日,海滨街道办事 处执法人员对辖区水沟巷 某商户进行安全检查时, 发现该商户占用、堵塞、封 闭疏散通道、安全出口且 拒不整改。依法对该商户 作出责令立即改正违法行 为,并处罚款150元的行 政处罚。

近日,海滨街道办事

处执法人员对辖区涂门街 某商户进行安全检查时, 发现该居民埋压、圈占、遮 挡消火栓且拒不整改。对 该居民作出责令立即改正 违法行为并处罚款 150元 的行政处罚。

近日,浮桥街道执法 人员对辖区仙景社区某服 装生产企业进行消防安全 检查时,发现该企业将机 台、货物放置在生产场所的 安全出口处,存在堵塞安全 出口的违法行为。责令其 限期内改正违法行为,并 予以罚款5000元,目前已 发出行政处罚决定书。